PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPO BOM
ESTADO DO RI0O GRANDE DO SUL
CONCURSO PUBLICO N¢ 02/2015

MEDICO ESPECIALIDADES BASICAS — PEDIATRA

20H E 40H

Instrucles
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante
das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverao ser armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferografica de material transparente, com tinta
azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e 4gua, se houver. A utilizacédo de
qualquer material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata
exclusdo do candidato.

3. Verifique se o0 cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscri¢cao.

4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D
e E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

6. Os dois ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo
assinar a Ata de Prova.

7. Nenhuma informacao sobre o conteldo das questdes sera dada pelo fiscal.
8. No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar e calcular.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados em data, horéario e local descritos no
Cronograma de Execucéo desse Concurso ou Processo Seletivo.

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Caso contrario, solicite ao
fiscal da sala a sua substituicéo.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de niumeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

Redes de apoio e jovens equilibrados

.............. oferece uma rede de apoio. Os amigos e

exposicao a riscos. Dai a importancia de adotar

01 Dois artigos cientificos divulgados recentemente revelam como questdes comportamentais
02 afetam a saude mental dos jovens. No primeiro deles, a religido aparece como uma protecao
03 contra o suicidio. A pesquisa é importante ................ o0 atentado contra a prépria vida é uma
04 das principais causas de morte entre jovens. Nos Estados Unidos, fica atras apenas de acidentes
05 e violéncia, na populacdo de 15 __ 24 anos. As garotas sao as vitimas mais frequentes.

06 A pesquisa, publicada na revista médica European Psychiatry, foi feita na Universidade de
07 Tel Aviv, em lIsrael. Ela sugere que adolescentes judeus praticantes, entre 13 e 17 anos, tiveram
08 um risco 45% menor de ter pensamentos suicidas e tentativas de suicidio do que jovens que nao
09 seguem ___ religido. Outras pesquisas também sugerem que, entre jovens cristdos que seguem
10 a religido, as taxas de depressdo sdo menores. A crencga religiosa se mostra como um elemento
11 importante no equilibrio emocional,

12 conhecidos que partilham dela funcionam como uma fonte de apoio para os jovens.

13 O segundo artigo, divulgado ___ alguns dias, revela que a orientagdo sexual € um fator que
14 afeta a salde mental dos jovens. A pesquisa, realizada pela Escola de Medicina da Northwestern
15 University, nos EUA, revelou uma alta taxa de transtornos emocionais entre garotos com
16 orientagdo homo ou bissexual, entre 16 e 20 anos. Um em cada trés ja experimentara um episodio
17 de depressdo. Um em cada quatro tinha transtornos de conduta, e um em cada cinco abusava de
18 alcool ou era dependente. Estresse pds-traumatico, vicio em nicotina, anorexia e pensamentos
19 suicidas também apareceram com maior frequéncia. Uma concluséo ................. do estudo
20 mostra que, muitas vezes, 0 mesmo jovem apresenta mais de um desses problemas e,
21 infelizmente, ndo costuma receber apoio médico ou psicolégico.

22 As minorias sexuais, que enfrentam preconceito, fazem parte de uma populacdo mais
23 suscetivel __ dificuldades emocionais e

24 posturas incisivas contra a intolerancia e o bullying no ambiente escolar. Campanhas de saude e
25 politicas publicas para esse grupo de adolescentes sdo fundamentais. Os garotos homo ou
26 bissexuais enfrentam maior risco de contaminacéo pelo virus HIV.

27 Os trabalhos divulgados na semana passada analisam a influéncia de fatores diferentes
28 sobre a saude emocional dos jovens, mas a conclusdo de ambos é semelhante: contar com uma
29 rede de apoio — seja institucional ou de amigos e conhecidos — é imprescindivel para que os jovens
30

consigam lidar de maneira equilibrada com os desafios da adolescéncia e do inicio da vida adulta.

Fonte: Jairo Bouer - http://epoca.globo.com/colunas-e-blogs/jairo-bouer/noticia/2014/11/redes-de-apoio-e-
bjovens-equilibradosb.html

QUESTAO 01 — Assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas
tracejadas das linhas 05, 09, 13, 23 (primeira e
segunda ocorréncia).

A)a—a—ha—as—a
B)a—a—ha—-—as—-a
C)a—a—a—as—a
D)a—a—ha—-as—a
E)a—a—a—as—a

QUESTAO 02 — Considerando a correta grafia
dos vocabulos, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas
pontilhadas das linhas 03, 11 e 19.

A) por que — porqué — preucupante
B) porque — porque — preocupante
C) porque — porqué — preocupante
D) porque — porque — preucupante
E) por qué — porque — preocupante

Execucéo: Fundatec

NiVEL SUPERIOR
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QUESTAO 03 — Considerando as ideias
contidas no texto, analise as assertivas a seguir:

I. De acordo com o texto, podemos afirmar
que as garotas entre 15 e 24 anos sao as
vitimas mais frequentes de acidentes e
violéncia.

Il. Seqgundo o texto, incentivar jovens a
seguirem uma religido e a adotarem
praticas heterossexuais é uma boa forma de
diminuir o elevado indice de suicidios.

I1l. Com base no texto, podemos depreender
que o preconceito € um dos fatores que
pode prejudicar a saude mental dos jovens.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas Il.

C) Apenas IlIlI.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 06 — Assinale a alternativa que NAO
poderia substituir o vocabulo imprescindivel
(I. 29), pois acarretaria alteracdo do sentido
original do texto.

A) Essencial.

B) Fundamental.
C) Indispensavel.
D) Vital.

E) Inevidente.

QUESTAO 04 — Na linha 06, caso
substituissemos o vocabulo pesquisa por sua
forma plural, quantas outras alteracbes
deveriam ser realizadas para manter a correcédo
do periodo?

A) Uma.
B) Duas.
C) Trés.
D) Quatro.
E) Cinco.

QUESTAO 05 — Analise as assertivas abaixo

relativas a palavra adolescentes (I. 07),
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) E paroxitona.

( ) Possui a mesma quantidade de letras e
fonemas.

( ) Possui dois digrafos.

( ) Possui um encontro consonantal.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V—F—F—V.
BYF—F—V—V.
C)F—V-—F—V.
D)V—V—F—F.
E)V—F—V-—F.

QUESTAO 07 — Em relacdo as palavras
acentuadas no texto, analise as seguintes
assertivas:

I. Ao retirarmos o acento do vocabulo
publicas (I. 25), obtemos uma nova
palavra, presente na lingua portuguesa,
mas ocorre alteracdo da classe gramatical
de adjetivo para verbo, conjugado na
segunda pessoa do presente do subjuntivo.

Il. Podemos afirmar que, ao retirarmos o
acento da palavra médico (I. 21),
alteramos sua classe gramatical de
substantivo masculino para verbo,
conjugado na primeira pessoa do presente
do indicativo.

I1l. Ao retirarmos o acento do vocébulo vicio
(I. 18), obtemos uma nova palavra,
presente na lingua portuguesa, mas ocorre
alteracdo da classe gramatical passando de
substantivo para verbo conjugado na
primeira pessoa do presente do indicativo.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlIlI.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

Execucéo: Fundatec

NiVEL SUPERIOR
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QUESTAO 08 — Considerando o emprego dos
sinais de pontuacdo, analise as assertivas a
sequir:

I. As virgulas das linhas 06 separam uma
oracdo adjetiva explicativa reduzida de
participio.

Il. Os travessBes da linha 29 poderiam ser
substituidos por virgulas, sem acarretar
incorrecdo gramatical ou alteracdo de
sentido.

I1l. A virgula da linha 04 separa um adjunto
adverbial deslocado.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 09 — Considerando o trecho Os
garotos homo ou bissexuais enfrentam maior
risco de contaminacéao pelo virus HIV (l. 25-26),
analise as seguintes assertivas:

I. O trecho Os garotos é o sujeito da oracao.

I. O trecho enfrentam maior risco de

contaminacdo pelo virus HIV é predicado
verbal.

I1l. O periodo é composto por apenas uma
oracao.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

QUESTAO 10 — Considerando a classe das
palavras, analise as seguintes assertivas:

I. O vocabulo Dai (I. 23) é a contracdo da
preposicdo de com o advérbio ai e indica
conclusao.

Il. O vocabulo ja (I. 16) € um adjunto adverbial
e ndo poderia ser suprimido uma vez que tal
supressdo acarretaria alteracao de sentido.

I1l. O vocabulo ou (1.18) é uma conjuncao
coordenativa e indica alternancia.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlII.
D) Apenas | e IlI.
E) I, Il elll.

Execucéo: Fundatec

NiVEL SUPERIOR
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INFORMATICA

Para a resolucédo das questdes desta prova, considere os seguintes detalhes: (1) o mouse
esta configurado para uma pessoa que o utiliza com a mao direita (destro) e usa, com maior
frequéncia, o botdo esquerdo, que possui as funcionalidades de selecdo ou de arrastar
normal, entre outras. O botado da direita serve para ativar o menu de contexto ou de arrastar
especial; (2) os botdes do mouse estdo devidamente configurados com a velocidade de
duplo clique; (3) os programas utilizados nesta prova foram instalados com todas as suas
configuracdes padrao, entretanto, caso tenham sido realizadas alteracfes que impactem a
resolucdo da questao, elas serao alertadas no texto da questado ou mostradas visualmente,
se necessario; (4) no enunciado e nas respostas de algumas questdes, existem palavras
gue foram digitadas entre aspas, apenas para destaca-las. Nesse caso, para resolver as
guestodes, desconsidere as aspas e atente-se somente para o texto propriamente dito; e (5)
para resolver as questfes desta prova, considere apenas os recursos disponibilizados para
os candidatos, tais como essas orientacdes, os textos introdutdrios das questdes, os
enunciados propriamente ditos e os dados e informacdes disponiveis nas Figuras das
qguestdes, se houver.

Para responder as questfes 11 e 12, considere a Figura 1 abaixo.

Arquive  EELIGE Compartilhar ~ Exibir ~ @
Recort ] = h Abrir - Selecionar tudo
J d{’ el J4= Mover para ~ ?( Excluir - l " Hj é @ i E
‘=" [W.] Copiar caminho : | =

Copiar Colar - 2 copiar para ~ =0 Renomear  Nova I Propriedades i
[#] colar atalho £ piar p =h SR 2 £y Histérico i—gﬂ:—rlnver‘ter selegao

| 4 Editar A6 Selecionar nenhum

Area de Transferéncia Crganizar Mova Abrir Selecionar

@ * 1 | » Meucomputador » WINS (C) » Prova Final v | & | | Pesquisar Prova Final e

P

Nome Data de modificacao Tipo Tamanho

4 | Biologia.docx 23/06/2015 00:13 Microsoft Word Document 2916 KB i

=

ﬂé Geografia.docx 23/06/2015 00:14 Microsoft Word Document 2158 KB

@) Matematicadocx  23/06/2015 00:15 Microsoft Word Document 42 KB

Portugués.docx 23/06/2015 00:14 Microsoft Word Document 1.538 KB
ﬁ_iti Quimica.docx 22/06/2015 22:38 Microsoft Word Document 2.183 KB

W

5 itens 1 item selecionado 2,64 MB

Figura 1 - Utilizacao do Windows Explorer no Windows 8.1 Pro

QUESTAO 11 — Que caminho deve ser copiado para a area de transferéncia ao pressionar o bot&o
“Copiar caminho”?

A) “C:\WIN8\Prova Final\Biologia.docx”.

B) “Meu computador\WINS8”.

C) “Meu computador\WIN8(C:)”.

D) “Meu computador\WIN8(C:)\Prova Final”.
E) “C:\Prova Final\Biologia.docx”.

Execuc¢éo: Fundatec 5
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 12 — O que deve ocorrer ao ser
pressionada a tecla Delete?

A) A pasta “Prova Final” sera movida para a
lixeira.

B) A pasta “Prova Final” sera excluida, sem ir
para a lixeira.

C) O arquivo selecionado sera movido para a
lixeira.

D) O arquivo selecionado sera excluido, sem ir
para a lixeira.

E) O arquivo “Quimica.docx” sera excluido, sem
ir para a lixeira.

QUESTAO 13 — Supondo que um documento
contendo cinco paragrafos esteja aberto no
editor de textos Word e que apenas o terceiro
esteja selecionado, o que deve ocorrer ao
pressionar, concomitantemente, as teclas
Ctrle 1?

A) Apenas o primeiro paragrafo ficara em italico.

B) Apenas o terceiro paragrafo ficara em italico.

C) Apenas o0 primeiro paragrafo ficardA em
negrito.

D) Os cinco paragrafos ficardo em italico.

E) Os cinco paragrafos ficardo em negrito.

QUESTAO 14 — No Word 2013, o menu
“Revisdo” possui diversos itens, dentre eles:

A) Idioma, Novo Comentario e Pincel de
Formatacao.

B) Ortografia e Gramatica, e Idioma e Imagens.

C) Comparar, Aceitar e Marca D’agua.

D) Restringir Edicdo, Dicionario de Sinénimos e
Orientacéo.

E) Contar Palavras, Dicionario de Sindnimos e
Comparar.

Execuc¢éo: Fundatec
NiVEL SUPERIOR
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Para responder as questdes 15 a 19, considere a Figura 2 abaixo.

H ©- : Pontuacdo Stop.xlsx - Excel T EH - O X
PAGINA | | INSERIR LAYOUT FORMUL DADOS REVISAO EXIBICAO
X ﬁ — 9 E‘E,Formatagéo Condicional - I::| oy
Colat - Fonte Alinhamento Numero Hif Formatac comoTabela - Celulas Edicao
¥ . . . [E#Estilos de Célula - . &
Area de Transfer... & Estilo ~
F8 T f\ Final: v
A B C D E F - |-

1| Participante: José da Silva Pereira

2 | Letra Animal Carro Revista Comida Cor Total

3 | C 10 5 10 ) 0 30

4 | G 5 5 5 0 0 T

5 | H 5 5 10 10 0 30

6 | M 5 10 10 10 10 45

7 z 10 i 0 5 10 30

8 Final:] 150

9 | Melhor rodada: 45

10 | Pior rodada: 15

11 | Meédia: 30 .
- Plan1 @ O y
PRONTO i} M ——F—+ 100%

Figura 2 - Utilizagdo do Microsoft Excel 2013

QUESTAO 15 Em relacdo a célula

selecionada, é correto afirmar que:

A) E a mescla de duas células.

B) E a mescla de trés células.

C) Pertence a planilha Stop.

D) Pertence a planilha Fonte.

E) Possui o contelddo centralizado.

QUESTAO 17 — Sabendo que H9 possui uma
férmula, qual das férmulas abaixo foi utilizada?

A) =MAIOR(H3;H7:0)
B) =MAIOR(H3:H7;1)
C) =MAIOR(H3:H7;2)
D) MAIOR(H3:H7)

E) MAIOR(H3;H7;2)

QUESTAO 16 — Sabendo que H8 possui uma
formula, qual das férmulas abaixo foi utilizada?

A) =SOMA(H3:H7)
B) =SOMA(H3;H7)
C) =SOMA(C3;F7)
D) =SOMA(C3:F7)
E) =SOMA(C3,F7)

QUESTAO 18 — Sabendo que H10 possui uma
formula, qual das férmulas abaixo foi utilizada?

A) =MENOR(H3:H7)
B) =MENOR(H3:H7;0)
C) =MENOR(H3:H7;1)
D) MENOR(H3:H7;2)
E) MENOR(H3;H7;2)

Execuc¢éo: Fundatec

NiVEL SUPERIOR
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QUESTAO 19 — Sabendo que H11 possui uma
formula, qual das férmulas abaixo foi utilizada?

A) =SOMA(H3:H7)/3

B) =SOMA(H3:H7)/4

C) =SOMA(H3:H7)/SOMA(H3:H7)
D) =MEDIA(H3:H7)

E) =MEDIA(H3+H7)

QUESTAO 20 — Utilizando o navegador Google
Chrome 43, qual a tecla ou combinacdo de
teclas necessaria para adicionar a pagina atual
aos Favoritos?

A) ALT + F.
B) CTRL + D.
C) CTRL + F.
D) F9.

E) F11.

Execuc¢éo: Fundatec
NiVEL SUPERIOR
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LEGISLACAO

Para responder as questdes 21 a 24,
considere a Lei Organica do Municipio de
Campo Bom.

QUESTAO 21 — Arlindo esta inscrito para o
concurso publico do Municipio de Campo Bom
para o cargo de secretario e esta estudando as
Leis e Processos Legislativos. Compreende a
elaboracdo de um Processo Legislativo:

A) Ementas a Lei Organica, Leis Ordinarias,
Decretos Legislativos, Leis Complementares
e Resolucdes.

B) Lei Arsenal, Lei de Anistias, Leis Laicas e Leis
de Fronteiras.

C) Pareceres Juridicos, Liminares Periddicas e
Medidas Provisorias.

D) Decretos Preliminares, Leis Complementares
e Lei de Fronteiras.

E) Medidas Provisorias, Leis Ordinarias e
Pareceres Juridicos.

QUESTAO 23 — Em relacdo as disposicdes
gerais do orcamento, o projeto de orcamento
anual devera ser acompanhado de
demonstrativo dos efeitos sobre a receita e a
despesas decorrentes de:

I. Isencdes, anistias, remissdes.
Il. Acbdes preferenciais e ordinarias do poder
Legislativo.
I1l. Subsidios e beneficios de natureza
financeira, tributaria, tarifaria e crediticia.
IV. Aplicacdes financeiras do poder Executivo.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas | e Il.
B) Apenas | e IlI.
C) Apenas Il e IV.
D) Apenas Ill e IV.
E) I, I, 11l e IV.

QUESTAO 22 — Analise as assertivas abaixo e
assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, no
que se refere as infragbes  politico-
administrativas do Prefeito e do Vice-Prefeito,
sujeitas ao julgamento pela Céamara de
Vereadores e sancionados com a cassacdo do
mandato.

( ) Impedir o exame de documentos em geral
por parte da Comissdo Parlamentar de
Inquérito ou Auditoria Oficial.

( ) Impedir a verificacdo de obras e servicos
municipais por parte da Comisséo
Parlamentar de Inquérito ou pericia oficial.

( ) Deixar de atender, no prazo legal, os
pedidos de informacfes da Camara de
Vereadores.

( ) Impedir a sancao do judiciario nos projetos
do colegiado que se referem ao fundo
monetario do Municipio.

( ) Deixar de apresentar a Camara, no prazo
legal, os Projetos do Plano Plurianual de
investimentos, Diretrizes Orcamentarias e
Orcamento Anual.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-—V-—V-V-V.
B)F-F—F—F—F.
C)V—-V-—F—V-V.
D)F-F-V-V-—F.
E)V—V—V—F—V.

QUESTAO 24 — Dona Anita tem 65 anos de
idade e pretende, através de um projeto
comunitario, ceder parte de seu terreno onde
reside no Municipio de Campo Bom para a
criacdo de uma horta comunitaria, onde os
moradores de seu bairro, devidamente
cadastrados no projeto, poderdo usufruir das
frutas e hortalicas ali cultivadas. Com base na
Lei Orgénica, Dona Anita:

I. Contarad apenas com ajuda voluntaria dos
moradores do Dbairro cadastrados no
projeto.

Il. Receberé incentivo do Municipio para o seu
projeto.

I1l1. Nao tera ajuda do Municipio, pois o projeto
abrange apenas o bairro onde mora.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |I.

B) Apenas II.

C) Apenas IlI.

D) Apenas | e II.
E) Apenas Il e III.

Execucéo: Fundatec

NiVEL SUPERIOR
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Para responder as questbées 25 a 30,
considere a Lei Municipal n24.125/2014 do
Municipio de Campo Bom.

QUESTAO 25 — Na respectiva atuacio, agentes
publicos e politicos deverdao se pautar pelos
padrdes vigentes de:

I. Etica e integridade.
Il. Moralidade e probidade.
I1l. Austeridade e equidade.
IV. Pessoalidade e responsabilidade.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas | e Il.
B) Apenas | e IV.
C) Apenas Il e I1I1.
D) Apenas Ill e IV.
E) I, I, Il e IV.

QUESTAO 27 — Félix passou pelo estagio
probatorio e agora € servidor publico estavel no
Municipio de Campo Bom. A administragdo
municipal determinou que a reparticdo onde
Félix serve tera uma jornada laboral de seis
horas, em turno Unico. A partir dessa medida, o
servidor terd assegurado intervalo intranoturno
de minutos, ndo assinalavel em controle
ponto, usufruivel, no préprio local de trabalho e
ndo computavel como tempo de servico.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 10
B) 15
C) 20
D) 25
E) 30

QUESTAO 26 — Marina é servidora publica
efetiva na prefeitura do Municipio de Campo
Bom e, por estar com muitos processos em
atraso, pretende ficar, ap6s o0 expediente
normal de sua reparticao, duas horas por dia até
que todos os processos estejam devidamente
em dia. Mas, para tanto, Marina precisara:

A) Solicitar ao chefe da reparticio que
fundamente a solicitacdo de horas extras as
autoridades competentes, evitando a
nulidade do ato e desconsideracdo das horas
extras.

B) Pegar autorizacdo do chefe da reparticéo,
pois esta previsto no Estatuto do Funcionario
apenas uma hora extra por dia.

C) Solicitar, através de um oficio, reforgcos de
servidores de outras reparticées, objetivando
colocar em dia os processos e evitando assim
gastos extras.

D) Elaborar um oficio formalizando as
autoridades competentes a necessidade de
complementacdo do quadro de servidores
para essa reparticao.

E) Apenas comprovar, através de seu ponto
eletrénico, que trabalhou além do horario
normal de expediente, para o devido
recebimento pelo trabalho extraordinario.

QUESTAO 28 — Valdir cumpriu, como servidor
no Municipio de Campo Bom, seus primeiros
12 meses de servico para com o Municipio e,
devido a isso, tera direito a gozo de férias. No
entanto, Valdir teve apurado nesse periodo,
mais de dias de faltas injustificadas ao
servico e, conforme a referida Lei, perdera o
direito ao gozo de férias, o servidor que, no
curso do periodo aquisitivo, tiver gozado licenca
para tratamento de salude, ou por acidente do
trabalho, por mais de seis meses, ainda que
descontinuos, bem como se tiver mais de

dias de faltas injustificadas ao servico.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente as duas lacunas do trecho acima.

A) 10
B) 15
C) 20
D) 25
E) 30
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QUESTAO 29 — Barbara e Felipe s&o
legalmente casados e ambos trabalham na
iniciativa privada. Os dois acabam de investir no
servico publico do Municipio de Campo Bom. De
acordo com o previsto na referida Lei, ao serem
empossados como servidores publicos, eles
terdo como dever:

I. Exercer com zelo e dedicacao as atribuicbes
do cargo, atuando com responsabilidade e
qualidade na prestacéo dos seus servicos.

Il. Levar ao conhecimento da autoridade
superior as irregularidades que tiver ciéncia
em razdo do cargo.

I1l. Guardar sigilo sobre os assuntos e
documentos da reparticéo.

IV. Levar ao conhecimento do 6rgao
competente que seu conjuge também serve
Nno mesmo municipio, evitando assim que
ambos sejam escalados para a mesma
reparticao.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Il e III.

C) Apenas Il e IV.
D) Apenas I, Il e I1I.
E) Apenas I, 11l e IV.

QUESTAO 30 — O Municipio mantera, mediante
sistema contributivo bilateral, Plano de
Seguridade Social, de vinculagdo obrigatoéria
para os servidores da Administracdo Direta e
Indireta, o qual sera gerenciado e mantido pelo
Instituto de Previdéncia e Assisténcia dos
Servidores Municipais de Campo Bom (IPASEM-
CB). Os beneficios do plano de seguridade social
compreendem, quanto ao dependente:

I. Pensdo por morte.
Il. Salario familia.
I1l. Auxilio funeral.
IV. Auxilio recluséo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.
B) Apenas | e IlI.
C) Apenas Il e IV.
D) Apenas Il e IV.
E) I, I, Il e IV.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 — A desidratacdo ¢ um distarbio
decorrente da perda ou da falta de ingesta, de
agua e eletrolitos. Considerando o0 seu
diagndstico e tratamento, analise as seguintes
assertivas, assinalando V, se verdadeiras, ou F,
se falsas.

( ) A desidratacédo
principalmente de
compartimento extracelular.

( ) Apesar da reducdo da agua corporal total
ao longo da vida, o compartimento
intracelular se mantém com o0 seu
percentual praticamente constante.

( ) Uma vez que o tratamento da desidratacéo
deve reparar a perda extracelular, deve-se
considerar a composicéo idnica rica em K™
desse compartimento.

( ) A expansdo volumétrica indicada na fase
inicial do tratamento da desidratacdo tem
como objetivo maior o restabelecimento da
volemia e a preservacdo da funcdo renal.

implica em  perda
liquidos do

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)F—V—V-—V.
B)V—V—F—V.
C)V—F—F—V.
D)F—F—V—F.
E)V—V-—F—F.

QUESTAO 33 — As doencas respiratdrias na
crianga, frequentemente, levam a necessidade
de oxigénio suplementar e a sua indicagdo
como um dos itens do tratamento. Quanto a
administracdo de oxigénio na crianca, analise

as seguintes assertivas:

I. A canula nasal é bem tolerada, néao
interfere na comunicacdo e alimentacéo,
mas a respiracdo bucal reduz a fracéo
inspirada de oxigénio.

Il. Em criancas pequenas, opta-se pelo uso de
campanulas, que mantém a concentracédo
de oxigénio estavel; mas, para evitar
retencdo de CO2 e evitar que ele seja
reinalado, é preciso fornecer o fluxo de
acordo com o seu volume.

I1l. Na mascara sem reinalacao, as
concentracdes de oxigénio chegam a até
100% e nao ocorre a reinalacdo do ar
expirado.

IV. Materiais adequados para as diferentes
faixas etarias é um fator fundamental para
o tratamento da hipoxemia e/ou hipdxia na
crianca.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Ill e IV.
C) Apenas I, Il e III.
D) Apenas I, Il e IV.
E) I, I, Il e IV.

QUESTAO 32 — A realizagdo da triagem
auditiva pelo método de emissdes otoacusticas
antes do terceiro més de vida deve ser
recomendada

A) aos recém-nascidos asfixicos.

B) aos recém-nascidos pré-termo.

C) aos recém-nascidos portadores de infec¢cdes
congénitas.

D) aos recém-nascidos com hidrocefalia.

E) a todos os recém-nascidos.

QUESTAO 34 — Em um sabado a tarde, um
menino de sete anos é levado a Unidade Basica
de Saude por estar com febre de 39°C, dor
para deglutir e adenomegalia cervical. Ao
exame, verifica-se amigdalas hipertrofiadas
bilateralmente com exsudato purulento. O
hemograma mostra leucocitose com neutrofilia.
Por ser fim de semana, ndo ha condi¢cdes de
realizar exame microbioldgico. Qual é a melhor
conduta nesse caso?

A) Tratar com penicilina benzatina.

B) Tratar com sulfametoxazol e trimetropim.

C) Solicitar que retorne na segunda-feira para
0 exame microbiolégico.

D) Indicar internacdo hospitalar e iniciar
tratamento com ceftriaxona por Vvia
intravenosa.

E) Tratar com ceftriaxona por via intramuscular
e encaminhar para avaliacdo imunoldgica.
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QUESTAO 35 — Em relacdo a sepse na
crianca, analise as seguintes assertivas:

I. O quadro clinico, na maioria das vezes,
sugere o diagnoéstico, mesmo antes do
resultado de exames laboratoriais.

Il. Pode ser desencadeada por infeccdes
causadas por bactérias, virus, fungos e
parasitas.

I1l. A gravidade é determinada principalmente
pela reacao inflamatoéria sistémica que se
instala.

IV. O choque séptico, diferenciando-se das
demais etiologias, deve ter a prescricdo de
esteroides como primeiro tratamento
instituido.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Il e IV.
C) Apenas I, Il e III.
D) Apenas I, Il e IV.
E) I, I, 11l e IV.

QUESTAO 38 — A respeito de queimaduras
nas criangas, analise as assertivas abaixo:

I. A prevencdo deve promover a participacdo
da crianca e de seus responsaveis,
devendo ser iniciada no ambito familiar e
ser extensiva ao contexto escolar.

1. As queimaduras sao traumas
potencialmente graves, podendo ter
elevado indice de mortalidade.

I1l. As queimaduras de terceiro grau sédo as
mais dolorosas.

IV. A associacdo de queimadura de qualquer
extensdo com lesdo inalatéria caracteriza
queimadura classificada como de alta
gravidade.

Quais estdo corretas?

A) Apenas | e Il.

B) Apenas Il e IV.
C) Apenas I, Il e I1II.
D) Apenas I, Il e IV.
E) I, I, Il e IV.

QUESTAO 36 — Recém-nascido com cinco
horas de vida esta com ictericia em face e
parte superior do tronco. E o primeiro filho, a
mae fez pré-natal e ndo houve intercorréncias
durante a gestacdo e no parto. Ainda né&o
urinou, nem evacuou e esta ativo. O provavel
diagnostico e a melhor conduta indicada sao:

A) Ictericia fisiolégica — iniciar fototerapia com
12 horas de vida.

B) Ictericia  patolégica —  verificar tipo
sanguineo, Rh e teste de Coombs da mée e
do recém-nascido.

C) Ictericia patolégica — solicitar radiografia
simples de abdome.

D) Ictericia fisiologica — apenas observar a
evolucao.

E) Ictericia patoldégica — investigar infeccado

congénita no recém-nascido.

QUESTAO 39 — A bronquiolite é uma doenca
respiratdria predominantemente viral, tendo o
virus respiratério sincicial como agente
etiolégico em mais de 50% dos casos. A
melhor medida de prevencdo de surtos
hospitalares por esse agente consiste em:

A) Instituicdo de precaucfes respiratorias de
aerossois.

B) Instituicdo de precaucgdes respiratorias de
goticulas.

C) Administracéo de
hiperimune aos contactantes.

D) Lavagem rigorosa das maos.

E) Administracdo de  aciclovir por via
intravenosa em todas as criangas com
suspeita diagndstica.

imunoglobulina

QUESTAO 37 — Em condi¢des habituais de
peso e comprimento ao nascimento, aos dois
anos, um menino ter4, aproximadamente, peso
e estatura de:

A) 10 Kg e 75 cm.
B) 10 Kg e 85 cm.
C) 10 Kg e 95 cm.
D)12 Kg e 75 cm.
E) 12 Kg e 85 cm.

QUESTAO 40 — Na investigacdo de uma
crianca com sobrepeso, a estratégia
diagnostica mais adequada é a avaliacao

A) da glicemia de jejum.

B) da funcédo hepatica.

C) do perfil lipidico de jejum.
D) da eletroforese de proteinas.
E) da funcdo pancreatica.
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